

39位委员资助百余名贫困生

东营市政协称目前已落实100多万元

本报8月23日讯(记者 李沙娜 任小杰 通讯员 朱德岳) 23日,东营市“政协委员真情助学工程”2012年度助学金发放仪式在东营宾馆举行。东营市39位政协委员自愿捐款共计60万元,资助了121名困难学生,其中贫困大学生119名,新生116名,往届生3名,每名学生获得了5000元的资助,另外,还资助了1名高中生,资助金3000元;1名小学生,资助金2000元。

据了解,5月30日,东营市政协向广大委员寄发了开展助学活动的倡议信,并确定委托东营市红十字会代收代管委员集中助学活动的捐款,向捐款委员出具免税公益发票,并把委员捐款情况通过红十字会网站进行了公示。与此同时,为确保学生助学金安全和使用方便,确定了向学生发放农村信用社活两便存单,以确保助学金直接发给学生本人。

为避免重复资助,发挥助学捐款的最大价值,

考虑到东营市公共财政每年对家庭列入低保的贫困大学生进行一次性资助,所以享受低保家庭的贫困大学生没有列入本次东营市政协委员助学活动范围;为确保助学金数额能有效缓解受助学生家庭的困难,参照东营市对低保大学生资助标准,根据委员们的建议,把助学金额度确定为5000元/每生。东营市2012年共计11553高中生参加了高考,参考各县区、胜利油田考生人数,按照重点向农村倾斜的原则,三区两区资助大学生新生数量分别是,东营区25人、河口区8人、广饶县32人、垦利县15人、利津县26人、胜利油田10人。

记者从东营市政协了解到,助学活动方式灵活并始终贯彻自愿的原则,委员们在参加东营市政协组织的集中助学活动外,有条件的其他委员还自行开展了规模不同的助学活动,目前已落实的助学资金已达100多万元。

◇现场特写◇

“真情助学” 农村学生102人受惠

23日,在东营市“政协委员真情助学工程”2012年度助学金发放仪式现场,16名受助学生代表121名贫困学生领取了助学金,其中农村贫困大学生就有102名。

据介绍,东营市“政协委员真情助学工程”2012年度助学金发放的重点是面向农村家庭经济困难学生,占受助学生总数的84.3%。来自东营区牛庄镇魏家村的黄梦菲告诉记者,她爷爷身患癌症,动手术花去了巨额药费,常年用药维持,爸爸因车祸导致腿部残疾,不能进行正常的体力劳动,还有弟弟上小学五年级,整个家庭全靠母亲一

个人种地维持,妈妈告诉记者:“很感谢政协委员们,刚拿到通知书的时候,一家人都很高兴,再想想这么多学费,当时确实愁得慌,我边种地边出去打工,孩子上学需要8000多元,领了这5000元助学金后,我再给她凑凑,这样就能解决学费的问题了。”

同时,考取北京大学的受资助贫困生刘梁告诉记者:“很感谢帮助我的好心人,也可以帮助在家种地的父母分担一些,我也很想资助帮助我的好心人,并且我保证在大学里一定好好学习。”

本报记者 李沙娜

39位委员中资助 最多的达10万元

23日,参加东营市“政协委员真情助学工程”2012年度助学金发放仪式集中助学的39位政协委员中,资助金额最高的达10万元,一人资助了20名贫困大学生,39位政协委员中也有部分委员是公职人员从自己的工资中拿出一部分钱,献出自己的爱心。

记者在仪式现场看到,来自东营市三区两区的121名贫困学生都领到了资助金,看到贫困大学生们能顺利上大学,最欣慰的是帮助他们政协委员。山东大地石化集团有限公司董事长丁春松告诉记者:“我之前就想资助贫困孩子,这次能资助20名贫困大学生,让他们顺利上大学,我感到很

高兴,也觉得那些钱花得很有价值,能帮助他们完成学业,帮助需要帮助的人,对我来说是一件很幸福的事。”

同时,在仪式现场,东营市政协主席吕雪萍表示,委员们热情参与活动,都慷慨解囊,通过政协组织和自行组织的方式,献出自己的爱心。另外,山东万通集团董事长王军、山东众城房地产董事长董建华等许多委员,都以不同形式、不同方式,自行开展了资助活动,已资助500多名寒门学子走入大学校门,“相信这项公益事业会坚持不懈地传承下去,并且更多的委员参与进来,让更多的贫困学生得到救助。”

本报记者 李沙娜

“七夕”迎来结婚登记小高峰

当天共有400余对新人喜结连理



东营区民政局婚姻登记大厅外排队等待的长龙。本报记者 段学虎 摄

本报8月23日讯(记者 嵇磊 通讯员 魏薇) “我们已经在门口等了20多分钟了。”23日一早赶到东营区民政局婚姻登记处准备登记的赵先生说。“七夕”的到来,也使得东营市各县区的婚姻登记处迎来了结婚登记的高峰。据悉,当日共有400余对新人结婚登记。

23日上午8时15分左右,记者来到东营区婚姻登记处,看到门口已经排起了长队。8时30分,东营区婚姻登记处正式开始上班,五六十名新人开始“挤进”婚姻登记处。准备登记结婚的新人们也开始忙碌起来,进行填表、

复印资料。记者发现,前来结婚登记的人群大多以“80后”为主,其中还有一些“90后”。

经历了四年恋爱的高程和王一雯,七夕当天在家人的陪伴下来到婚姻登记处登记。他俩高兴地向记者展示刚拿到手的结婚证。高程说:“在传统节日里登记结婚,又在家人的见证下,心里很高兴。”

东营区婚姻登记处工作人员表示,网上预约结婚登记方便了市民办理登记,也提高了婚姻登记的服务成效,“市民可以登录山东省婚姻网办理网上预约,预约时需要填写新人双

方准确的个人信息。通过网上预约服务的新人,到婚姻登记处可以优先办理相关登记业务。”

市民也可拨打以下电话,咨询婚姻登记相关事宜:东营区8262190,河口区3652629,广饶县6491929,利津县5627100,垦利县7736258。

23日下午,记者在东营市各县区婚姻登记处了解到,“七夕”迎来结婚小高峰,不少新人扎堆结婚。当天共有400余对新人结婚登记。广饶县婚姻登记处的工作人员表示,当天共有90对新人来登记结婚,“上午来登记的新人很多,有80多对新人。”

传统“七夕”拼不过洋节日

“七夕经济”看的多买的少

本报8月23日讯(记者 王超 实习生 刘尧尧) 23日是中国传统节日“七夕”,赠送鲜花、巧克力是很多市民过节的首选方式。23日,记者走访东城多家商场与鲜花店发现,为了从“七夕”这个中国传统节日分得一块经济“蛋糕”,很多商家都打出了各种各样的促销方式,但是与西方的情人节相比,七夕节的人气还是显得不太“旺”。

记者走访发现,不少鲜花店的门外都打出了优惠促销的招牌,“为了迎接七夕的到来,我们店里早就开始准备了,买进的花卉数量也比平时要多很多。”胶州路一花店的工作人员表示,每天都忙着保鲜、包装、剪裁,这两天的销售量确实比平时要多些,但比起每年的2月14日,销量就差很多了。东三路一家花店老板说:“这几天鲜花的销量和2月14日情人节相比还是差远了,大家普遍接受的还是2月14日的情人节,虽然人们都知道‘七夕节’,但很多年轻人并不把这一天当做节日来过。”

不仅花店,许多超市里也设置了巧克力专门货架,许多品牌的巧克力促销“大战”。销售人员告诉记者:“七夕与2月14日情人节相比,还逊一筹。七夕是近几年才热起来的,年轻人还是过情人节的人比较多。”

记者随机采访了多位年轻市民,大部分人还是习惯过2月14日的洋节日。“这两年过七夕的人越来越多,但是感觉还是洋节日更有气氛,无论是商场还是影院。”市民王先生说。



在东营区民政局婚姻登记大厅外等待的市民面对售花热情不高。本报记者 段学虎 摄

本报8月23日讯(记者 段学虎) 23日,在东营区民政局婚姻登记大厅外,婚庆、献花、婚纱摄影等项目一应俱全。但据商家反映,虽然商家吆喝得响,但消费的人却寥寥无几。据了解,市民认可程度等因素成了制约“七夕经济”的一大瓶颈。

23日早晨8时许,记者在东营区民政局婚姻登记大厅门外,看到了不少人提前排队等待登记领证。不少瞅准商机的商家也在人群中进行销售鲜花、发放宣传单页等商

业活动,但一圈下来,成果却不尽如人意。一位在现场销售玫瑰的商贩介绍:“卖不了两支,生意和2月14日情人节有挺大的差距。”而另几位在现场做婚庆和婚纱摄影宣传的商家也表示,半天时间有意向的客户屈指可数。

一位负责婚庆推广的商户说,七夕相较于2月14日,经济效益有一定差距,这可能与时间有一定的关系,多数市民选择下半年结婚,使七夕成了一个“应急的”

登记纪念日。“2月14日情人节,来登记的人基本都还没有确定婚期,很多都是单纯冲着那个特殊的日子来登记的,我们做起宣传效果不错,七夕登记的,不少都已经婚期临近了,婚纱照、婚庆等基本早就定好了。”除此之外,七夕相较于情人节客户人数也有一定差距,“2月14日,比七夕的人多一半还多,很多人对七夕的重视还是远低于情人节的。”一位在现场售花的商户介绍。